

LA REGIÓN

AÑO I.

Palma de Mallorca. - Miércoles 21 de Febrero de 1912.

NÚM. 15

NOVEDADES DEL DIA

VIDA MARÍTIMA
Con destino á la sección torpedista de Mahón, para donde salieron en el vapor *Isla de Menorca*, llegaron á Barcelona procedentes de Cartagena, seis individuos de marinería.

Tocan á su término las obras de transformación de las dependencias del vapor correo *Ciudadela*, cuyo casco y chimenea han sido pintados igual que los demás buques de la compañía.

Se han concedido 18 meses de licencia para navegar al inscripto de Palma de Mallorca, Miguel Sastre Perel.

En la Comandancia de Marina de este Puerto se hallan depositadas las instancias presentadas por don Juan Sabater y don Pedro J. Matas, para colocar mojoneros en sus respectivas fincas denominadas «Son Mozo» y «Son Manuel» en la parte que lindan con el mar, dejando como es consiguiente libre la zona marítima que marca la ley.

Por la Comandancia de Marina del Puerto, se cita llama y emplaza á Juan Mesquida Ferrer natural de Santanyá, para que dentro el plazo determinado se presente en la Comandancia de Cartagena.

Esta mañana ha reaalado en el puerto, procedente de Valencia, el pailebot «Dolores» con cargamento de frutas.

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana á las seis y media el vapor «Rey Jaime I» conduciendo buen número de pasajeros.

De Ibiza ha llegado esta mañana el vapor «Mallorca» conduciendo cargamento, pasaje y correspondencia.

El vapor «Jaime I» ha sido portador de enureta bultos de árboles que han de ser plantados en las carreteras de Sóller y Manacor.

El correo de Ibiza ha traído veinte corderos destinados al abasto público.

Movimiento de buques durante el día de ayer y lo que llevamos transcurre de hoy.

Ayer tarde salió para Valencia, llevándose la correspondencia y 12 pasajeros, el vapor «Cataluña».

Entró procedente de Ibiza el pailebot «Santa María» con cargamento de efectos.

Ha salido esta mañana el «Ciudad de Palma» para Cabrera.

Han sido despachados el «Jaime I» para Barcelona y el «Julio» para Ibiza.

INFORMACIÓN MILITAR
A nuestro paisano el teniente coronel de la guardia civil don Guillermo Rosselló Aloy se le ha asignado el haber pasivo mensual de 487'50 pesetas.

El comisario de segunda D. Teodoro Guarnes, ha sido destinado á la Subintendencia de Baleares.

Servicio de la Plaza para mañana. Parada. El Regimiento de Infantería de Inca.

Jefe de día.—El Comandante de Palma don Juan Payeras.

Hospital y provisiones.—Tercer Capitán de Artillería.

Vigilancia.—Zona oriental, 8.º Oficial de Palma.

Id. id. occidental.—4.º id. de Artillería.

Paseo de enfermos.—Ingenieros. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento Mayor, José Cabriñer.

Libros y Revistas
Hemos tenido ocasión de ver el último número de la revista «Palma Joven» que al entrar en el segundo trimestre de su publicación ofrece grandes reformas á sus lectores é importantes rebajas en los precios de suscripción.

Alentamos á los buenos amigos para que sin desmayos sigan su ruta conquistando, á fuerza de constancia y voluntad, el favor del público.

Continúa la revista artística «Tijeretazos» introduciendo mejoras en su texto habiendo sido la última, el de aumentarla con cuatro planas más, resultando así una publicación de veinte páginas por el precio de diez céntimos.

El concurso literario abierto últimamente entre sus suscriptores, es muy notable y resultará ser con el tiempo una extensa biblioteca por los infinitos tomos de que se compondrá, figurando trabajos inéditos que seguramente serán coleccionados por todas las familias.

El número 21 publicó en la portada la fotografía de la eminente artista Resurrección Quijano, que tantos aplausos se ha conquistado del público de Barcelona en donde su despedida ha sido un acontecimiento que le ha obligado á prometer trabajar allí antes que en otra capital de España á su regreso del extranjero.

NOTAS de los REPORTERS
El guarda frenos de la Compañía de Ferro-Carriles de Mallorca Don José Más que actuaba de revisor, encontraron uno de los coches de segunda, olvidado por su dueño, un paquete que contenía 7.000 pesetas en valores del Estado.

Recordando de quien pudieran ser, hizo inmediatamente entrega de los mismos al jefe de la estación de Inca, recibiendo del dueño del paquete extraviado entusiastas frases de loanza por su proceder.

Esta tarde se reunirá la Comisión organizadora, llamada á entender en los trabajos preliminares para la celebración del proyectado Congreso Periódico.

Son muchas las entidades que han enviado su adhesión y, podemos asegurar, casi que la celebración del Congreso será un hecho.

Lo celebraremos muy de veras.

A pasado á situación de licencia ilimitada, el torrero de faros D. Jaime Vives.

Ha reingresado en el cuerpo con su categoría de torrero tercero, don Lorenzo Pons que ha sido destinado al faro de Caballería en Menorca.

El Sr. Alcalde interesa que se presente en el Negociado de Reemplazos el soldado licenciado Ramón Ca-

nals Rotger, para recoger su ajuste de aleances.

En la mañana de ayer una anciana que transitaba por la calle de Manteneros tuvo la desgracia de caer, sufriendo fuertes rozaduras en distintas partes del cuerpo.

Fue la desgraciada auxiliada y conducida á su domicilio en un coche de punto.

Ayer tarde fué curada en el Dispensario de la Cruz Roja del Arrabal de Santa Catalina, un anciano que estando ocupado en aparejar unas redes, se produjo una extensa herida en una mano con un anzuelo.

Las sesiones científicas que ha de celebrar el colegio médico-farmacéutico, comenzarán el día 21 de los corrientes, presentando el doctor Ferrando algunos operados tratados en su clínica.

La Junta de Gobierno del ferrocarril de Mallorca convoca á la Junta General de Accionistas para el día 2 del próximo mes de marzo á las tres de la tarde en el local que ocupa la estación de Palma.

Por la Tesorería de Hacienda se ha remitido al Gobierno Civil para su inserción en B. O. una lista de contribuyentes morosos, que han incurrido en la primera previsión de apremio.

La situación tributaria de las empresas teatrales queda modificada en esta forma:

Pagan:
El 1'50 por 100 del importe de una entrada completa, cuando el número de funciones no excede de 10; y el 0'90 por 100 cuando excede de esa cifra.

Pagarán en adelante:
El 0'50 por 100 de una entrada completa, sea cualquiera el número de funciones, bonificándose en un 30 por 100 cuando se anticipa el pago de seis meses por funciones completas de cuatro secciones, quedando en este caso reducido el tipo á 0'35 por 100.

Telegramas detenidos en esta central de telégrafos por no haberse encontrado sus respectivos destinatarios:

Sebastián Gelabert, Madrid, sin señas.

Catalina Beltrán, Hostales, 68-2.º

Rafael Pérez, Marsella, Palma del Conde de España.

Sebastián Rosselló, Barcelona, Manacor 11.

Besnat Rodeanse, Alfarería, 69

Fermin Sánchez, Barcelona, Grand Hotel.

Isabel Rover, Barcelona, Constitución 8.

María Tomás Barrera, Olmos 130.

José Anataya, Barcelona, Peregril 15-2.º

Blas Hernández, Madrid, sin señas.

Eduardo, Guillot, Barcelona, Teatro Balear.

Alfredo Mayano, Barcelona, sin señas.

Elora Reñidora, sin señas.

Ayer tarde sostuvieron acalorada riña en un café de la calle del Sindicato, dos individuos por cuestiones del juego, los cuales promovieron fuerte alboroto congregándose en dicho punto multitud de curiosos.

La guardia municipal puso fin á la contienda.

En el correo de esta mañana leemos en un periódico de Cartagena la siguiente noticia:

En el Arsenal se ha celebrado un

Consejo de guerra presidido por el teniente coronel de Artillería de la Armada don José Manso, para ver y fallar la sumaria instruida contra el patrono y marineros del falucho «Nelson», de nacionalidad inglesa, sorprendido con un cargamento de tabaco, valorado en 40.000 pesetas.

El fiscal solicitó para los procesados la multa del quintuplo del valor de la mercancía decomisada. Los defensores, el teniente de Infantería de Marina don Carlos Coll y el abogado alicantino don Elías Manero, pidieron la absolución de sus defendidos.

Ha sido conducido á Capuchinos un individuo en completo estado de embriaguez por querer maltratar á su mujer, evitándolo la presencia del cabo de la guardia municipal señor Comas.

La tarde de ayer no podía transcurrir sin incidentes.

En el Borne, al caer de la tarde, produjo un escándalo entre un mascarón y una joven payesa.

Intervino la guardia municipal, cuyo jefe, señor Cubi merece plácemes por las acertadas órdenes que dió á sus subordinados, quien puso fin á la disputa, no pudiendo detener al emascarado por haberse dado á la fuga.

El mascarón no es conocido, puesto que no se le vió la faz; la llevaba tapada.

Se conoce que el joven de referencia aprovechó la ocasión «carnavalesca» para promover escándalo «mansalva».

PLEITOS y CAUSAS
Por el Sr. Presidente de esta Audiencia, se cita llama y emplaza al vecino de Esporlas Antonio Perelló Riera, para que en el término de 15 días, á contar de la fecha en que se publica el requerimiento en el B. O. se presente en esta Audiencia para notificarle el día en que tiene que celebrarse la vista de la causa que se le sigue por el delito de estafa.

VIDA Religiosa
Para mañana: continuará en San Jaime el jubileo de Cuarenta Horas; Exposición y Matinal á las seis; á las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde á las cinco y media los actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M. Visita á la Corte de María á Nuestra Señora de la Gueva Santa en Santa Clara.
Santos para mañana.—San Pascasio.

CRÓNICA SOCIAL
Entre las alegrías y jolgorios, mientras Palma ávida de distracción llena las calles y paseos, la familia del que en vida fué don Andrés Morey Amengual llora la irreparable pérdida de un ser querido.

Profunda impresión nos causó la noticia; parecía que un hombre de su temperamento no podía abandonar el mundo de los vivos de una manera tan inesperada, pues apesar de su avanzada edad aún conservaba energías para desempeñar con acierto el cargo que ocupaba, y buena prueba de ello fué que en su última visita de inspección por el distrito de Ibiza, se arriesgó á ir á Formentera sin notar las incomodidades, por falta de medios, del viaje.

Fructífera, para la primera enseñanza, fué el resultado de la labor que durante tantos años ha realizado don Andrés Morey.

Nació en Cabo-Rojo (Puerto-Rico) y vino á Palma á la corta edad de cuatro años.

En la Normal de maestros de ésta, tomó el título de maestro elemental, marelando á Madrid á ampliar sus estudios.

Cuando regresó de la Corte, se dedicó á la enseñanza privada, fundando un colegio de 1.º y 2.º enseñanza con internado y externado, en la calle de San Alonso, esquina Pureza, y allí comenzó su penosa tarea de encauzar las inteligencias de los niños que le confiaban para su educación.

Desde allí, por no reunir condiciones el local, á causa de los muchos alumnos que asistían, tuvo que trasladarse á la calle del Call y desde allí, fundó otras varias en las calles de San Miguel, Cuesta del Real, donde se separó de los Sres. Creus y Bisnuez que, hasta entonces habían compartido con él las tareas de la enseñanza, uniéndose con D. Mateo Obrador y fundando el colegio Politécnico en la Plaza de la Paja. Al poco tiempo fué abandonado por el señor Obrador, por tener que formarse el profesorado de la Escuela Mercantil, continuando el solo al frente del mencionado colegio.

Tal fué el incremento que en poco tiempo tomó este centro docente, que se vió obligado á trasladarse á la calle de San Pedro Nolasco y desde allí buscando local mas amplio trasladose á la calle de las Miñonas volviendo nuevamente al local que ocupó antes en la plaza de la Paja, convenientemente reformado según las exigencias; transcurridos algunos años, traspasó este centro á los P. P. Agustinos y se dedicó á la enseñanza oficial.

En el año 1881 fué nombrado por el Claustro de profesores de la «Escuela Normal de Maestras» de esta capital, Ayudante, segundo maestro, nombramiento que fué confirmado por el Rector de la Universidad de Barcelona el 24 de Septiembre del mismo año, cesando en este cargo en 15 de mayo 1885.

Por R. O. del 20 de Abril del 1885, fué nombrado Secretario, segundo maestro interino, cargo que desempeñó con acierto y beneplácito del Claustro de profesores hasta el año 1899.

Por R. O. del 12 de Octubre de 1882 confirmada por otra R. O. del 1 de Julio del 87, fué nombrado auxiliar de la «Escuela Normal de mujeres», cesando en Junio del 98 por haberse suprimido los maestros en la referida escuela.

Al cesar en este cargo, fué nombrado inspector de 1.ª enseñanza por R. O. del 5 de Julio de 1900, cargo que ha desempeñado con gran acierto, hasta que una traidora enfermedad le ha arrebatado la vida.

Formó parte, como vocal de los tribunales de exámenes, durante los años 1870—71—72 y 73.

También formó parte como Vocal y algunas veces como Presidente de los tribunales para oposiciones del Magisterio.

La última visita de inspección que realizó recorrió integros los distritos de Ibiza, Menorca, Palma y algunos pueblos del de Manacor no pudiendo terminarlo por haberle sorprendido ladolencia que le ha llevado al sepulcro.

Su afición predilecta fué la música formando parte de la banda de Ocarinas de la Sociedad «La Tertulia» y tocando en la orquesta del teatro Principal en los conciertos que se celebraron con motivo del viaje á esta de la Reina Isabel II.

Como gramático, se le respetaba mucho y su opinión en este sentido era de muchísima valía. Sus conferencias sobre la citada materia fueron

numerosas y siempre oídas con mucho interés.

Abogados, Farmacéuticos, Médicos, Maestros, Sacerdotes, etc., en todas las carreras y cargos públicos y políticos, están sus alumnos, á los que había educado á instruido y se ha dado el caso de que en alguna Junta local de primera Enseñanza ó en algún Ayuntamiento de la provincia se encontró reunido con la mayoría de exdiscípulos desde el Alcalde hasta el Secretario.

Esta es á grandes rasgos la vida pública del que hoy á las once será conducido á su última morada.

D. E. P.
Por triste experiencia sabemos cuan inútiles son en estos casos las palabras de consuelo que nos dirigen familiares y amigos; nosotros nos asociamos sinceramente al justo dolor en que hoy embarga á la familia del finado y le recomendamos la resignación necesaria para soportar tan rudo golpe.

Según anunciamos, ayer por la tarde volvió á recorrer algunas calles la carroza que han construido los socios del «Círculo de Bellas Artes» con objeto de postular para los soldados heridos y familias de los muertos en la actual campaña de Melilla, ascendiendo lo recaudado á 713 pesetas 46 céntimos.

«LA REGIÓN», al público

Las relaciones cada día más crecientes de la Capital con las ciudades y pueblos de estas Islas nos, han inducido á la creación, en esta casa, de un centro de información que va á ser á la vez centro de consulta para todos nuestros suscriptores.

Es indudable que la activa y circunspecta gestión de personas azeadas en el estudio de las ciencias jurídicas, administrativas y sociales, puede ser en ocasiones garantía de acierto, encauzando nobles impulsos ó evitando posibles competencias.

He ahí, el vacío que nos proponemos llenar estableciendo una sección de Consultas, cuya contestación será encomendada á personas peritísimas con el objeto especial que aquello comprenda.

Distinguidos letrados, personas versadas en el derecho Administrativo, profesionales y hombres de ciencia; nos prestarán su concurso, deseosos de que el periódico LA REGIÓN sea un eficaz colaborador de sus lectores en sus relaciones con los particulares ó con las entidades encargadas de realizar el derecho.

También facilitaremos los informes que nos pidan referente al ramo militar y remitiremos formularios para toda clase de instancias.

Lo propio haremos en lo perteneciente á la nueva Ley del servicio obligatorio.

Todo suscriptor, por medio de uno de nuestros cupones, puede dirigirse á LA REGIÓN elevando una consulta acerca de cualquier rama de derecho.

La Dirección enviará el documento á persona perita en el asunto, y el suscriptor recibirá la contestación debida.

Este servicio es completamente gratuito.

Cupón á llenar
«LA REGIÓN»,

Montenegro 3 Palma de Mallorca
Sirvase informarme respecto al asunto que adjunto en pliego aparte.

Suscriptor D.....
Pueblo.....

Acompáñese un sobre con la dirección del interesado y el correspondiente franqueo.

Información Telegráfica

FRANCIA Y ESPAÑA

M. 21—1'10 m.

La negociación pendiente

El órgano oficial del Gobierno, dice, refiriéndose á noticias que ha recibido de París sobre las negociaciones franco-españolas, lo siguiente:

Según estas noticias la negociación ha dado un paso decisivo una vez que el señor García Prieto ha hecho saber á Geofroy que aceptaba la proposición inglesa, la cual, como es sabido, se refiere á la cuestión aduanera.

En efecto, los ingresos de las aduanas marroquíes sirven de garantía á los empréstitos de 1904 y 1910, estando sometidos á la intervención del

representante de los acreedores, que es un francés.

Francia sostenía que debía mantenerse esta situación en la zona de influencia española, mientras que nuestro Gobierno venía oponiéndose á ello, no admitiendo intermedio alguno y asumiendo España sola la responsabilidad para con los tenedores del empréstito.

Así las cosas, propuso Inglaterra, como transacción, el nombramiento de una comisión técnica, cuya misión sería proponer, en el término de un año, los medios de llegar á una inteligencia con los tenedores de títulos del empréstito marroquí.

Durante algún tiempo nuestro Gobierno sostuvo que era preferible entenderse directamente con Fran-

cia, pero ante la insistencia de Inglaterra, y como prueba de un espíritu conciliador, García Prieto ha aceptado, con alguna modificación, la transacción propuesta.

Como consecuencia de este acuerdo, muy pronto será nombrada la comisión encargada de resolver todas las cuestiones referentes á la deuda marroquí, creyéndose que constará de seis miembros: tres españoles y tres franceses. Respecto á las personas que serán nombradas por nuestro país nada se sabe todavía, si bien se cree que serán un representante consular ó diplomático y dos financieros, que pudieran ser designados entre los que ostentan representación parlamentaria.

Una vez nombrada la comisión

comenzará inmediatamente sus trabajos, esperándose que estarán terminados en el transcurso de un mes, lo cual, como se ve, abrevia considerablemente el plazo que concedía á la comisión la proposición inglesa.

Respecto á esta cuestión, lo único que falta determinar es si la comisión realizará sus trabajos en París ó en Madrid.

Las otras cuestiones pendientes, como son ferrocarriles, delimitación de fronteras y compensación territorial, aunque no exentas de dificultades, no suscitarán tropiezos graves. Lo relativo á la situación de Tánger por afectar no solo á España y Francia, sino á las potencias en general y particularmente á Inglaterra, es quizá la de mayor interés, dependiendo

de la solución que se le dé la que hayan de tener algunos de los puntos que dejamos señalados.

Varias noticias

Madrid 21 3'00 m.

El Carnaval en Madrid

La tarde del día de ayer, como la del domingo pasado, presentose desahogada, amenazando lluvia.

No obstante, el pueblo madrileño quiso disfrutar de las delicias carnavalescas.

La concurrencia que se congregó en los paseos de Recoletos y Castellana fué enorme, superando á la de estos días pasados.

Hubo profusión de máscaras, alegrando los paseos.

Las carrozas

Por los referidos paseos circularon las mismas carrozas adornadas del día anterior.

En cuanto á los coches, el número fué muy escaso.

Las tribunas

Las tribunas colocadas á ambos lados del paseo aparecían atestadas de gente, abundando las mujeres que daban alegría á la fiesta con su natural belleza.

Libróronse reñidas batallas de confetti y flores entre las carrozas y tribunas.

Hizo un gran derroche de papel.

Si incidentes

Debido á las medidas adoptadas,

LA REGIÓN

la tarde transcurrió sin que se tuviera que lamentar el menor incidente.

Desfile

Al anochecer comenzó el desfile de carrozas y carruajes.

Como en días anteriores, el gentío que se apostó para ver pasar los enganches vehiculares, en la plaza de Cánovas, calle de Alcalá y Puerta del Sol, fué inmenso.

Hubo apreturas, mas no ocurrió incidente alguno de importancia.

Chaparrón

Al propio tiempo que se estaba llevando á cabo el desfile de carrozas y coches, cayó sobre Madrid un fuerte chaparrón que dispersó á gran parte del gentío que lo presenciaba.

La otra parte de la muchedumbre, en cambio, permaneció impasible, sufriendo como es consiguiente, un remojón, para ver desfilar las carrozas que aparecían iluminadas con bengalas.

Carrozas destrozadas

En vista de que la lluvia que se inició cuando el desfile mostrábase pertinaz, los tripulantes de las carrozas arrancaron los adornos de éstos poniéndoselos sobre sus personas á guisa de paraguas.

El público que lo presenciaba, permanecía no obstante, á pie firme.

Automóvil incendiado

Al comenzar el desfile, en el paseo de la Castellana prendieron fuego las telas y flores que servían de adorno á un automóvil llevándose el susto consiguiente los que en él iban.

El auto era propiedad del señor Sánchez Román.

El fuego pudo ser sofocado casi al mismo tiempo de iniciarse, no teniendo que lamentar desgracias.

Atropello

Durante el desfile, un coche atropelló á un niño de pocos años llamado Vicente Bellón, fracturándole el humero.

El niño en cuestión, fué convenientemente asistido en una farmacia.

Estreno en el Real

En el Teatro Real tuvo lugar anoche el estreno de la ópera del maestro Verdi que lleva por título «Don Carlos».

La obra había despertado gran interés entre los abonados y público en general y prueba de ello, fué que el regio Teatro se llenó por completo.

Asistieron los Reyes, ocupando el palco de gala.

Concurrieron, además, el Presidente del Consejo don José Canalejas y algunos Ministros.

El aspecto que presentaba, el Teatro era deslumbrante, realizando el espectáculo las bellas señoritas que ocupaban los palcos, vistiendo ricas «toilettes».

La ópera

A la hora anunciada, y después de pasar á ocupar sus respectivas localidades Sus Magestades y Ministros, dió comienzo la función.

La concurrencia escuchó con interés los primeros pasajes de la obra, mas luego aquel decayó paulatinamente, saliendo el público decepcionado.

El estreno de la ópera «Don Carlos», original del Maestro Verdi, fué un fracaso, no obstante lo cual, el público mostróse prudente no haciendo manifestaciones de desagrado.

Exteriorizose éste, dejando la concurrencia de aplaudir al final de cada acto.

Resonaron algunas palmas durante la representación, pero iban dirigidas á los intérpretes, que á pesar de esforzarse para salvar la ópera, no lo consiguieron.

Pueblo amotinado

El ministro de la Gobernación don Antonio Barroso, recibió anoche un despacho de la primera autoridad civil en la provincia de Guadalajara, dándole cuenta de que en el pueblo de Fuentelacucina, le aquella demarcación el vecindario amotinóse contra el Alcalde, Secretario y los ediles que integran aquel Ayuntamiento, por haber éste llevado á cabo ciertos abusos y arbitrariades que el pueblo vió con desagrado.

Desacato á la autoridad

El Ayuntamiento reunióse ayer por la mañana para celebrar sesión ordinaria.

Al terminar ésta, apostóse frente al edificio de la Casa del Pueblo, un compacto grupo, quien al ver salir á los ediles increpólos, dirigiéndoles, de palabra, ciertos ataques.

El Alcalde, en vista de la actitud que guardaban aquellos vecinos, intimóles que se retiraran.

Lejos de cejar la orden, los amotinados aguardaron la salida del Ayuntamiento en masa, persiguiéndolo y amenazándole.

En el trayecto que recorrieron, el grupo de amotinados prorumpía en silbidos y palabras deshonestas contra el Concejo de Fuentelacucina, teniendo éste necesidad de refugiarse en una casa para evitar fueran víctimas de la furibundez de aquellos amotinados.

Acude la Benemérita

El acto de protesta contra el Ayuntamiento de Fuentelacucina llevado á cabo por los revoltosos, dió lugar á que todos los vecinos se echaran á la calle, produciéndose un escándalo fenomenal.

Tan pronto como los individuos de la guardia civil del pueblo cercano tuvieron noticia del hecho, acudieron al lugar del suceso.

Los revoltosos que, de antemano, previeron la presencia de la Benemérita, moderaron sus actitudes levantisas.

Cuando llegó la Guardia civil, el pueblo permanecía ya tranquilo como si nada hubiera ocurrido.

Ante el pasivismo en que yacía el vecindario, la fuerza armada no pudo practicar ninguna detención, pues al intimar la Guardia civil al grupo que despejara, los revoltosos se esparcieron, haciendo sabrosos comentarios.

Tranquilidad

A la hora en que telegrafio, en el Ministerio de la Gobernación no se ha tenido noticia de que se reprodujeran los sucesos.

Sin embargo la Benemérita no abandonará el pueblo de Fuentelacucina, ante la posibilidad de que se repitan los desmanes.

Jimeno enfermo

El Ministro de Instrucción Pública don Amalio Jimeno continúa en cama á consecuencia de una enfermedad que le aqueja.

Durante las últimas veinticuatro horas se acentuaron los dolores en el lumbago.

Los doctores que le asisten, han manifestado que temen se le declare la ciática.

El domicilio del Ministro vése muy concurrido por amigos políticos y particulares de don Amalio, quienes se interesan por su salud.

Hundimiento

El Gobernador civil de Castellón de la Plana da cuenta al Ministro de Gobernación de que en el pueblo de Oropesa de aquella provincia, hundióse un cobertizo sepultando á dos niños llamados Antoujo y Pilar Martín, hijos de los dueños de la casa de camp.

Intentos de vuelo

El aviador ingles Harri Busted que en la tarde del domingo próximo pasado voló sobre Madrid, debiendo llegar á la altura de la Plaza de Oriente, el cual tuvo que retroceder á causa del vendabal reinante que le impidió realizar el viaje aéreo, ayer tarde intentó tres veces salir del campo de Carabanchel para llegar al indicado punto, viéndose también precisado á retroceder por el mismo motivo del domingo.

España en Marruecos.—Nota oficial.

En el ministerio de Estado se nos ha facilitado la siguiente nota oficial:

«La instalación de un puesto español por necesidades locales en la orilla izquierda del Lucus no podría considerarse como violación del «modus vivendi» estipulado este verano.

Al concertarse dicho acuerdo dejó el Gobierno español claramente establecido que la línea servía para delimitar los movimientos de las fuerzas españolas y de las instruidas por oficiales franceses, que seguía no aquel río sino la que marca el convenio de 3 de Octubre de 1904.

Tenemos derecho á la orilla izquierda, donde existen varios puestos españoles.

Firma del Rey

S. M. despachó ayer con el señor Canalejas firmando los siguientes reales decretos.

Anunciando una subasta para la adquisición de impresos para el servicio de Correos durante dos años.

Aprobando las instrucciones y modificaciones del decreto de 11 de Diciembre de 1910 que regula el cuerpo de contadores de fondos provinciales y municipales.

Modificando otro decreto de la misma fecha, que regulo el cuerpo de secretarios de Diputaciones y Ayun-

tamientos, y convocando exámenes de aptitud de los mismos.

Jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, al jefe de Telégrafos don Casimiro Sayalls y concediéndole honores de jefe de administración de segunda clase.

El Liberal

En las notas políticas afirma que en el Consejo de Ministros, á pesar de que se dice que se trató de la provisión de la cartera de Gracia y Justicia, la noticia parece inexacta.

Añade que es probable que en breve se haga una combinación de gobernadores que alcanzará á cuatro ó cinco provincias.

De Melilla

IMPORTANTE COMBATE

Aldave dirige la operación

Se han recibido importantes despachos de Melilla dan lo cuenta de una brillante operación militar realizada por el General señor García Aldave.

Dicen los despachos: El General García Aldave, al mando de varias columnas, realizó ayer una importante operación que tenía por objeto castigar á las tribus nómadas reunidas en el zoco del lunes, al pie del monte Ziata.

Las columnas que intervinieron son las de los generales López Herrero y Villalón y la del coronel Prieto.

Los moros fueron sorprendidos y buyeron en varias direcciones, mientras la artillería bombardeaba el zoco.

Las bajas que sufrieron los rifeños fueron muchas.

A las dos de la tarde comenzó el repliegue de nuestras tropas, que terminó ya entrada la noche.

Al iniciarse el repliegue, y para proteger á la infantería, dieron una carga dos escuadrones de fuerzas regulares indígenas mandadas por el teniente coronel Berenguer y uno de Alcántara por el capitán Calvo.

Los jinetes hicieron una carnicería en las filas enemigas. Nosotros tuvimos dos muertos y 20 heridos.

Merced á la carga, los moros no pudieron acosar, como intentaban á la columna Villalón.

Los moros al verse sorprendidos buyeron á la desbandada abandonando mucho ganado, infinidad de armas y gran cantidad de municiones.

La brigada del General Navarro cooperó á la acción militar conteniendo 2.500 que desde el zoco de Zebuya intentaban pasar al de Beni-buyaghi para auxiliar á los suyos.

Los rebeldes quedaron castigadísimo, frustándose los proyectos de concentración que intentaban.

Nuestras tropas tienen que lamentar las bajas siguientes: seis muertos y 28 heridos.

Las del enemigo debieron ser muy numerosas, pues nuestra caballería pegó de firme.

La mayoría de nuestras bajas pertenecen á los escuadrones de las fuerzas regulares indígenas.

Resultaron heridos levemente el teniente Serrano, y con contusiones dos oficiales.

Asimismo sufrieron contusiones el capellán y el médico de la brigada disciplinaria.

También tuvimos muchos caballos muertos.

Las columnas regresaron á Zeluán ya entrada la noche y caminando á oscuras.

Los ayudantes se adelantaron haciendo encender fogatas en la Alcazaba.

Al cruzar el río, tuvieron que hacerlo valiéndose de la luz de improvisadas antorchas.

Durante la marcha fallecieron cuatro heridos.

El capellán del regimiento de Extremadura administró los últimos sacramentos á los heridos graves.

Entre éstos figura el cabo de la escolta de Aldave; también lo están levemente el médico y el capellán de la brigada disciplinaria, quienes quedaron en Zeluán.

El Teniente Serrano resultó con una herida leve en la cara; el sargento Jurado Velasco, lo está en un brazo; el teniente Vega lo está en una ingle de gravedad.

Durante la retirada, se organizó un convoy de heridos que protegió el regimiento Wad-Ras.

Después del combate Aldave recorrió las avanzadas y ordenó que ten el Zoco se enarbolase la bandera española.

Fuerzas españolas; quedaron á la expectativa.

Aldave mantúvose á caballo doce horas seguidas.

Después regresó á Melilla.

Dice el parte oficial que nuestras tropas tuvieron seis muertos y 28 heridos, que las bajas en los caballos fueron numerosas y que las del enemigo son de gran consideración.

Extranjero

Combate en Méjico

M. 21—3:30 m.

Se han recibido varios cablegramas de Méjico dando cuenta de haber ocurrido un importante y serio combate entre las fuerzas gubernamentales y los insurrectos que capitanea Zapata, el prestigioso jefe de la rebelión.

El hecho tuvo lugar en las inmediaciones de Cuerno de Yaca.

Las fuerzas revolucionarias fueron derrotadas, corriéndose hasta Torreón donde fueron dejados por los gubernamentales, dejando sobre los campos de batalla cincuenta y siete cadáveres.

Un duelo

Dicen de París, que á consecuencia de una polémica periodística, que se agrió haciéndose personal, se ha concertado un duelo, en condiciones gravísimas, entre el Director de «Gil Blas» Pierre Mortier y el escritor León Daudet, hijo del celebrado novelista.

El encuentro ha de verificarse esta mañana.

Algunos amigos han intervenido para atenuar las condiciones de la lucha pero ha sido inútil. Los adversarios no han querido modificar ninguna de las condiciones, estipuladas.

Desde Gibraltar

Ha llegado á Gibraltar el crucero inglés «Powerfull» que lleva á bordo á la princesa Luisa y sus hijos, que vienen acompañando el cadáver del duque de Fife que será conducido á Inglaterra.

Los buques y las baterías saludaron la llegada del crucero con las salvas de ordenanza.

Contra España

Algunos periódicos de la capita de Francia, los que más se significan por su campaña contra España en Marruecos, publican una información sensacional con el título «Nueva violación por España de la zona francesa de Marruecos».

En ella se dice que los españoles han violado el «modus vivendi» que entre ambos países se concertó este verano, pues se dejaba para Francia la influencia en la zona de la izquierda del Lucus, y los españoles el día 17 han enviado allí un destacamento de tropas.

Últimas noticias

Estado de Pablo Iglesias

M. 21—6:15

En las primeras horas de esta mañana, ha sufrido grave recaída en su domicilio el leader de los socialistas y diputado á Cortes D. Pablo Iglesias.

Sufre los efectos de una congestión hepática cuyas posibles complicaciones pudieran poner en peligro la vida del batallador diputado.

Encuétrase abatido y muy postrado, notándose cierto decaimiento de fuerzas.

Caracterizados políticos han acudido á testificarle su amistad, enterándose personalmente del curso de la dolencia.

La noche pasada fué de prueba para el distinguido orador, pues no logró conciliar el sueño y sufrió intensos dolores durante toda ella.

Desanimación

Durante todo el día de ayer y parte de la noche, los círculos políticos se han visto completamente desanimados, esesando la concurrencia de políticos y periodistas.

No se pudo encontrar ninguna noticia de interés, telegrafiable.

Siguió fantaseándose acerca de la crisis, pero sin que nadie supiera nada en concreto. Eran sencillamente rumores que iban adquiriendo consistencia á medida que pasaban de boca en boca, pero sin que nadie pudiera concretar su origen.

La causa

Los que se suponían mejor enterados decían, que la causa de la próxima crisis era el disgusto con que el Ministro de Hacienda continuaba al frente de la cartera de Hacienda, añadiendo los que decían estar bien informados, que la crisis no se limitaría á la salida del Ministro de Hacienda, pues ya se había ofrecido al

Sr. Landeira la cartera de Gracia y Justicia.

Otros seguían fastaseando, haciendo una extensa combinación ministerial con ocasión de hacer llegar al Ministerio á un amigo del señor Morot.

Lo que dice el Gobierno

Algunos Ministros que, huyendo del bullicio del Carnaval, acudieron al salón de sesiones, fueron interrogados por los periodistas acerca de la veracidad de los rumores que circulaban y todos ellos negaron que tuvieran fundamento, diciendo que se trataba de bromas más ó menos pesadas de carnaval.

Algún Ministro negó, en absoluto, el disgusto de Rodríguez y afirmó que no abandonaría la cartera por ahora, pues es el llamado á suscribir los Presupuestos, y á defenderlos desde el banco azul. Siguió diciendo, nuestro interlocutor que en los actuales momentos, pendientes de resolución, importantes problemas económicos que deben resolverse inmediatamente, no es posible la sustitución del Sr. Rodríguez que debe continuar al frente de su cartera, puesto de honor en los actuales momentos.

Los empresarios de Teatros

Ayer celebraron nueva conferencia con el Ministro de Hacienda los empresarios de los teatros y espectáculos públicos de Madrid, en busca de una solución que les permitiera defenderse del gravamen de los impuestos.

Expusieron al Ministro una serie de datos convincentes, que acusaban la importancia de los impuestos que pesan sobre los espectáculos públicos, conviniendo en buscar una fórmula de arreglo que solucionara el actual estado de cosas.

El Ministro les ofreció que durante esta semana estudiaría con cariño el asunto y que para el próximo lunes, tendrían la solución inmediata del conflicto planteado.

Los comisionados salieron del Ministerio satisfechos de los buenos deseos manifestados por el señor Rodríguez al ofrecer una solución que armonizara los intereses de todos.

¿Cuál será?

Se asegura que el señor Rodríguez para llegar á la solución ofrecida, modificará la vigente ley del Timbre, siendo entonces menor la tributación de los espectáculos públicos.

Los empresarios de los teatros, en vista de los buenos deseos manifestados por el Ministro, acordaron aplazar el cierre hasta después del lunes, esperando el arreglo prometido por el señor Rodríguez.

Los presupuestos

En la próxima reunión que celebrarán los Ministros, el señor Rodríguez planteará la cuestión de si deben presentarse ó no á las Cortes los Presupuestos para 1912, y en caso que así se acuerde, al reanudar las sesiones de las Cortes lo hará así el señor Ministro de Hacienda.

Bermúdez

PARA LA REGIÓN

De Barcelona

Se ha concedido haber pasivo al teniente coronel de la Guardia Civil nuestro paisano D. Guillermo Roselló Aloy.

Por no encontrarse su destinatario se halla detenido en esta Central telegráfica un despacho dirigido de Palma á Rosell, Balnes 54.

Ayer llegaron; el pallebot *Castell de Sant Nicolau de Ciudadela*; el «Bellver» de Palma y el «Mallorca» de Ibiza, que hoy han salido para los mismos puntos, el vapor «Comercio» de Sóller; el pallebot «Margarita», de Pollensa, con leña; el pallebot «Ma-

ria», de Ibiza, con carga general; la polchera goleta «Cortes» de Palma, con efectos; y el pallebot «Concepción», de Mahón, con carga general. Al entrar éste último en nuestro puerto, debido á una falsa vizada, dió contra la escollera del Este, rompiéndose el botafón, avería que le obligó á fondear siendo remolcado más tarde y atacado en el muelle de España.

También han llegado el pallebot «Beatriz», de Palma; la polchera goleta «Carmelita», de Palma, con hierro viejo; la balandra «María Luisa», de Andraitx; y del mismo puerto el pallebot «Tres Hermanos».

Y ha sido despachado el pallebot «San Salvador» para Alcudia.

Los opositores á las cátedras de economía política y Legislación mercantil de las Escuelas de Comercio de la Coruña y Palma de Mallorca, concurrirán el día 7 de Marzo á las 10 y media de la mañana al salón de grados de la Facultad de derecho de la Universidad Central para dar comienzo á los ejercicios.

Tocan á su término las obras de transformación del vapor «Ciudadela», que ha sido pintado de blanco como los demás de la Compañía La Marítima. A principios de Marzo sustituirá al «Villa de Sóller» en el servicio de correo entre Mallorca y Menorca.

Entre los asuntos puestos á la orden del día para la próxima sesión del Ayuntamiento de Barcelona figura un dictamen en que se propone que, accediendo á lo instado por el de Ibiza se dirija la corporación al ministro de Fomento en súplica de que se resuelva en sentido favorable á la petición de aquel municipio, contraria á que por dicho ministro se aprueben definitivamente las tarifas publicadas por R. O. de 30 de Diciembre último, que deben regir para la compañía mallorquina de vapores «La Isla Marítima».

Barcelona 19 Febrero.—6 tarde.

Aceites

minerales

Rómulo Bosch

Representante,

Pedro A. Payeras

Herrería 77.

VALORES PUBLICOS

Cotización Oficial del 17 de Febrero

Table with 2 columns: Description of public values and their prices. Includes items like 'Oficial del día 20-16', '4 por 100 interior contado', '5 por 100 amortizable', 'Banco de España', 'Tabacos', 'Francos', 'Libras', 'Barcelona (Bolsa) día 20-16', '4 por 100 interior fin de mes', 'Id. próximo', '5 por 100 amortizable', 'Norte', 'Alicantes', 'Orenses', 'Coloniales', 'Francos', 'Exterior de Paris', 'Renta Francesa'.

Table with 2 columns: Description of public values and their prices. Includes items like 'Barcelona (Bolsin) día 20-18', '4 por interior fin de mes', 'Id. próximo', '5 por 100 amortizable', 'Nortes', 'Alicantes', 'Orenses', 'Coloniales', 'Francos', 'Exterior de Paris', 'Renta Francesa'.

Table with 2 columns: Description of public values and their prices. Includes items like 'Crédito Balear', 'Fomento Agrícola', 'Alumbrado Gas', 'Iseñas', 'Obligaciones id.', 'Salinas', 'Obligaciones id. 5 p', 'Id. id. 6.', 'Ferro Carriles Mallorca', 'Económica'.

Advertisement for 'Almacenes Montaner' featuring 'Grandes surtidos de CENEROS NEGROS propios para la Cuaresma'. Includes address 'SINDICATO, 2 á 40 y MILAGRO, 1 á 11' and a list of goods like Pañería, Sastrería, Camisería, etc.